

Actele de violență în spitalele de psihiatrie nu sunt rare

Tragedia cumplită de la Săpoca ar fi putut fi prevenită

Patru oameni au murit și alți nouă au fost răniți în noaptea de sâmbătă spre duminică, în Spitalul de Neuropsihiatrie și Măsuri pentru Siguranță Săpoca. Cei nouă pacienți răniți au fost transferați la patru spitale din Capitală, a declarat pentru agerpres.ro, șeful UPU Buzău, medicul Adrian Zoica. Sursa citată a precizat că trei din cei nouă pacienți au răni grave. "Toți cei nouă pacienți au fost transferați la patru spitale din Capitală - Bagdasar, Floreasca, Municipal și Pantelimon, doi cu elicoptere SMURD, trei cu ambulanțele, iar alți patru cu autospeciale pentru victime multiple", a precizat Zoica.

Potrivit unei informări a Ministerului Sănătății, decizia de transfer a fost luată deoarece spitalul din Buzău nu are secție de neurochirurgie. Doi dintre pacienți sunt transferați la Spitalul Floreasca, alți doi la Spitalul Sf. Pantelimon, trei la Spitalul Bagdasar și doi la Spitalul Universitar.

■ ISTORIA TRAGEDIEI, PE SCURT ■ Un pacient de la Spitalul de Neuropsihiatrie și Măsuri pentru Siguranță Săpoca, județul Buzău, a omorât, în noaptea de sâmbătă spre duminică, patru pacienți și a rănit alți nouă cu un stativ de perfuzie. Potrivit

comisarului-șef Laurențiu Pantazi, șeful IPJ Buzău, unul dintre pacienți a intrat cu un stativ de perfuzii în două dintre saloane și a atacat pacienții. A reușit să ucidă patru pacienți, iar pe nouă dintre ei i-a rănit grav, câteva victime având traumatisme cranio-cerebrale. Agresorul are 38 de ani și este din comuna Săgeata, județul Buzău, fiind fără ocupație. El a fost internat voluntar cu sevraj etilic în cursul zilei de joi. După producerea atacului, a încercat să fugă și a fost imobilizat de un polițist, aflat în unitatea medicală pentru internarea unui alt pacient. Criminalul se află acum în custodia poliției.

"În jurul orei 03:30, unul dintre pacienții internați și-a agresat colegii de salon și alte femei dintr-un alt salon, dintre care au murit trei la fața locului și unul la spital și a rănit încă nouă persoane. Într-un episod psihotic acut, unul dintre pacienții internați pe secția de acuți și-a agresat colegii de salon și pacientele dintr-un salon învecinat. Pacientul despre care vorbim era internat într-un salon cu regim de supraveghere normal. Simptomele pe care le-a prezentat nu prevesteau nenorocirea care urma să se întâmple. Totul s-a petrecut în mai puțin de un minut. La momentul incidentului, în secție, în

pavilionul acela erau 6 asistente medicale, trei infirmiere și doi muncitori supraveghere pacienți psihici periculoși. Personalul medical nu a apucat să intervină", a declarat directorul spitalului.

■ SUSPICIUNI DE MAPRAXIS ■ Președintele Asociației Naționale pentru Protecția Pacienților (ANPP), Vasile Barbu, a declarat că în cazul de la Săpoca putem vorbi de suspiciuni de malpraxis, deoarece pacientul agresiv a fost evaluat sumar și exista riscul să dezvolte crize. Spitalele de psihiatrie sunt un dezastru, spune Barbu. "Este pentru mine evident (că vorbim de un caz de malpraxis, n.r.). Discutând cu specialiștii noștri, având în vedere datele pe care le avem, că este vorba de un pacient în sevraj în plină criză, probabil că prima criză majoră din spital. Este evident că este vorba de o suspiciune de malpraxis medical printr-o evaluare sumară a cazului și un tratament nepotrivit. În plus, exista deja riscul ca acesta să dezvolte crize, fiind internat de câteva zile", a declarat Vasile Barbu, președintele ANPP.

Personalul de la Spitalul de Psihiatrie ar fi putut preveni tragedia, este de părere Barbu. "Vorbim și de lipsă de personal și de condiții inadecvate de muncă. Deși acolo este un spital de

psihiatrie de maximă siguranță, nu dispune de personal specializat nici în interior, nici la poarta spitalului, dotat cu toate mijloacele necesare pentru a-l imobiliza pentru a reduce efectele unei astfel de crize. Este clar că acolo circuitul pacienților nu a funcționat corect și aici este și o problemă de management, este și o problemă de dotare a spitalului. (...) Din păcate nici Ministerul Sănătății nu s-a preocupat de astfel de spitale", a mai spus sursa citată.

Vasile Barbu mai consideră că pacienții nu sunt protejați, în aceste condiții, mai ales pentru că în spitalele din psihiatrie, episoadele violente nu sunt rare. "Nu sunt protejați, vă pot afirma cu toată răspunderea. Vizitând foarte multe spitale din țară vă spun că astfel de acte de violență, nu similare, dar acte de violență se întâmplă în fiecare zi în spitalele de psihiatrie, în aproape toate spitalele pentru că sunt condiții improprii, tratamente nepotrivite date acestor pacienți. De multe ori li se încalcă chiar drepturi, sunt sedați peste măsură. Din exces de grijă a medicului, sunt lăsați ca sedarea să fie făcută de asistente medicale, nu sunt completate corect foile de observație, necompletate de câteva zile", mai explică liderul ANPP.

Cu **e-Tax Mobile SPIT** îți poți plăti taxele și impozitele de oriunde! Descarcă aplicația!

